

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás 1957. április 6. 9.1 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án, szombaton este 21 órakor:

A hőmérséklet csökken

Finnország felett levő ciklon hideg levegővel árasztja el Német- és Lengyelországot és ma délutánra már az Alpokat is elérte. Zivatar, záporosít és 7-10 fokos hőmérsékletcsökkenést okoz az érintett területeken.

Hazánkban ma jobbára derült volt az ég, csapadékot sehol sem észleltek. A hőmérséklet napközben 19-22, Miskolcon 23 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámítva ott légnyomás 758 mm, nyugati irányú szél.

Várható időjárás vasárnap estig: nyugat felől növekvő felhőzet, néhány helyen, elsősorban északon záporosít, esetleg zivatar. Megélenkülő délnyugati-nyugati, később északnyugatra forduló szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 3-6, helyenkint talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton és északon 15-18, máshol 19-22 fok között.

/MTI/

Tájékoztató közlemény a lottó játék 5. heti fordulójáról

1957. április 6.

A Lottó Igazgatóság jelenti: Ezen a héten 2,557.126 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lottó Igazgatósághoz. A nyerőszelvények száma a következő: Öt találatos szelvény nem volt. Négy találatos 6 szelvény, egyenkint 319.640 forintot nyert. Három találatos 1604 darab: egyenkint 598 forintot nyert. Két találatos 54.213 darab: egyenkint 17 forintot nyert. Egy-egy nyerő osztályra 958.922 forint nyereség jut. A négy találatos szelvények száma: 499.229, 753.169, 1,020,034, 1,481,319, 1,895,246, 2,732.339. /MTI/

V é g e



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957. április 7. 7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

1957. április 7.

Zala megye gépállomásain egyetlen erőgép sem vesztegel, valamennyi a földeken dolgozik. A zalai traktorosok a legfrissebb jelentések szerint 40 százalékra teljesítették tavaszi tervüket és összesen mintegy 25.000 normálholdnyi traktor- és motormunkát végeztek, kétszer annyit, mint a múlt év hasonló időszakában.

X X X

Borsodban harminc termelőszövetkezet több mint háromszáz holdon konyhakertészkedik. Az egyik legnagyobb zöldséges, az edelényi Alkotmány Termelőszövetkezeté, ahol tizenöt hold öntözéses és nyolc hold szárazkertészetben természetesen zöldségféléket. A szövetkezet termelvényeit saját tehergépkocsiján közvetlenül a szuhavölgyi bányászoknak szállítja.

X X X

Hortobágy legnagyobb kiterjedésű gazdaságában Borsóson, ebben az évben több mint hétezer holdat öntöznek. Több mint háromezer holdnyi rizs, 550 hold legelő, 132 hold rét és több mint háromezer hold kapás és egyéb takarmánynövény kap vizet. A gazdaságban két öntözőhajót is üzembe helyeznek.

X X X

A Balkányi Állami Gazdaságban az idén félezer holdat jelölték ki burgonyatermelésre. A homokos földet a legjobb kisvárdai nemesítésű, bőtermő étkezési burgonyafajtákkal vetik be. Négy ültetőgéppel eddig már hatvan holdon tették földbe az országoshírű Boldogító fajta gumóit.

X X X

A Nyírlugosi Állami Gazdaság tehénészei az elmúlt évben tulszárnyalták tejtermelési tervüket, s terven felül mintegy ötvenezer liter tejjel járultak a városi lakosság ellátásához. Jelenleg 9.4 literes az istállóátlag, de a tehénészek ezzel nem elégedettek. Elhatározták, hogy május elseje tisztelőre versenyre kelnek egymással, s elérik a 11.6 literes átlagot.

X X X

Vas megyében az elmúlt hetekben 65.000 hold őszi kalászosot fejtrágyáztak a termelős zövékhez és az egyénileg dolgozó parasztok. Erre a célra a közös gazdaságok 250, a gazdák 300 vagon műtrágyát használtak fel. A gondos ápolás meglátászik a vetéseken: megyszerte zöldell a határ, 10-15 centiméteres a gabona.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957. április 6. 9.1 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án, szombaton este 21 órakor:

A hőmérséklet csökken

Finnország felett levő ciklon hideg levegővel árasztja el Német- és Lengyelországot és ma délutánra már az Alpokat is elérte. Zivatar, záporosót és 7-10 fokos hőmérsékletcsökkenést okoz az érintett területeken.

Hazánkban ma jobbra derült volt az ég, csapadékot sehol sem észleltek. A hőmérséklet napközben 19-22, Miskolcon 23 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, nyugati irányú szél.

Várható időjárás vasárnap estig: nyugat felől növekvő felhőzet, néhány helyen, elsősorban északon záporos, esetleg zivatar. Megélelkülő délnyugati-nyugati, később északnyugati forduló szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 3-6, helyenkint talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton és északon 15-18, máshol 19-22 fok között.

/MTI/

Tájékoztató közlemény a lottó játék 5. heti fordulójáról

1957. április 6.

A Lottó Igazgatóság jelenti: Ezen a héten 2,557.126 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lottó Igazgatósághoz. A nyerőszelvények száma a következő: Öt találatos szelvény nem volt. Négy találatos 6 szelvény, egyenkint 319.640 forintot nyert. Három találatos 1604 darab: egyenkint 598 forintot nyert. Két találatos 54.213 darab: egyenkint 17 forintot nyert. Egy-egy nyerő osztályra 958.922 forint nyereség jut. A négy találatos szelvények száma: 499.229, 753.169, 1,020,034, 1,481,319, 1,895,246, 2,732.339. /MTI/

V é g e



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. április 7.

7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

1957. április 7.

Zala megye gépállomásain egyetlen erőgép sem vesztet el, valamennyi a földeken dolgozik. A zalai traktorosok a legfrissebb jelentések szerint 40 százalékra teljesítették tavaszi tervüket és összesen mintegy 25.000 normálholdnyi traktor- és motormunkát végeztek, kétszer annyit, mint a múlt év hasonló időszakában.

X X X

Borsodban harminc termelőszövetkezet több mint háromszáz holdon konyhakertészkedik. Az egyik legnagyobb zöldséges, az edelényi Alkotmány Termelőszövetkezeté, ahol tizenöt hold öntözéses és nyolc hold szárazkertészetben termesztnek zöldségfélét. A szövetkezet termelvényeit saját tehergépkocsiján közvetlenül a szuhavölgyi bányászoknak szállítja.

X X X

Hortobágy legnagyobb kiterjedésű gazdaságában Borsóson, ebben az évben több mint hétezer holdat öntöznek. Több mint háromezer holdnyi rizs, 550 hold legelő, 132 hold rét és több mint háromezer hold kapás és egyéb takarmánynövény kap vizet. A gazdaságban két öntözőhajót is üzembe helyeznek.

X X X

A Balkányi Állami Gazdaságban az idén félezer holdat jelölték ki burgonyatermesztésre. A homokos földet a legjobb kisvárdai nemesítésű, bőtermő étkezési burgonyafajtákkal vetik be. Négy ültetőgéppel eddig már hatvan holdon tették földbe az országoshírű Boldogító fajta gumóit.

X X X

A Nyirlugosi Állami Gazdaság tehénészei az elmúlt évben tulszárnyalták tejtermelési tervüket, s terven felül mintegy ötvenezer liter tejjel járultak a városi lakosság ellátásához. Jelenleg 9.4 literes az istállóátlag, de a tehénészek ezzel nem elégedettek. Elhatározták, hogy május elseje tiszteltére versenyre kelnek egymással, s elérik a 11.6 literes átlagot.

X X X

Vas megyében az elmúlt hetekben 65.000 hold őszi kalászosot fejtrágyáztak a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok. Erre a célra a közös gazdaságok 250, a gazdák 300 vagon műtrágyát használtak fel. A gondos ápolás meglátszik a vetéseken: megyszerte zöldell a határ, 10-15 centiméteres a gabona.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. április 7. 7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . 1.folyt./

Borsod megye 22 ezüstkalászos tanfolyamának záróvizsgáin ötszáz dolgozó paraszt és termelőszövetkezeti tag kapta meg az ezüstkalászos jelvényt. Az új ezüstkalászos gazdák a tanfolyamon tanultakat már a tavaszi munkák során hasznosíthatják.

X X X

Tavasszal legolcsóbb a tojás és tartósításra is a legalkalmasabb. A győri Baromfifeldolgozó Vállalat jól felhasználja ezt az időpontot, s hádjáiban ötmillió tojást meszez, hogy tére is elegendő mennyiség álljon a fogyasztók rendelkezésére. Eddig hárommillió tojást konzerváltak.

X X X

A Mezőgazdasági Termékeket Értékesítő Szövetkezet Borsod megyei központja az idén hat szövetkezeti boltot nyit a város különböző részeiben. A terv szerint a nyár elején mind a hat üzlet megnyílik, s ezekben a termelőszövetkezetektől, állami gazdaságoktól, egyéni termelőktől vásárolt friss zöldség és gyümölcsfélét, valamint házikészítésű élelmiszereket árusítanak a miskolci háziasszonyoknak. A boltok berendezésére több mint százezer forintot költenek.

X X X

A Szolnoki Cukorgyár laboratóriumának berendezése az év jórésztében kihasználatlan. A gyár vezetői most elhatározták, hogy segítséget nyújtanak a termelőszövetkezeteknek és egyéni gazdálkodóknak. Ingyenes talajvizsgálatokat végeznek számukra, s meghatározzák, hogy az egyes területekre mennyi pécisót, vagy más műtrágyát kell kiszórni.

X X X

Gergely Béla, a kiváló baromfikeltetőgép konstruktőr könyvet írt a világon ismert keltetőgép típusokról és a baromfikeltetés elterjedt módszereiről. A mű rövidesen megjelenik.

X X X

Többévi szünet után Baromfitenyésztés címmel ismét megjelent a kisállattenyésztési szaklap. A havi folyóiratot bizonyára örömmel üdvözlí a kisállattenyésztők népes serege. Az első számban a legjobb szakemberek, mint Báldi Bálint egyetemi tanár, Kókuk Tibor, Lacza Béla és mások adnak hasznos gyakorlati útmutatást.

X X X

/Polyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. április 7. 7 óra 10 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . 2.folyt./

Szolnok megyében évtizedek óta nem főztek annyi pálinkát, mint az idén. Junius óta, amikor az eper került a főzdékbe, jóformán mindenütt teljes kapacitással dolgoztak az üzemek. A megye területén 8200 hektoliter pálinkát állítottak elő.

X X X

A Vas megyei Szőce községben a Mezőgazdasági Termékeket Értékesítő Szövetkezeti Központ kacsakeltető állomást létesített. Az állomáson hat, egyenként ötszázas géppel, havonta mintegy kétezer naposkacsát keltetnek. /MTI/

Kísérleti villamosszakasz épül a József köruton, korszerűsítik a Lenin körút két kilométeres vonalát

1957. április 7.

A villamosvonalak korszerűsítését, felújítását évtizedek óta elhanyagolták a fővárosban, a háború előtt szinte semmit sem törődtek vele, a felszabadulás után is viszonylag csak kisebb összegeket költöttek rá.

Ebben az évben, tekintve az ország nehéz gazdasági helyzetét, még nem jut felújításokra olyan összeg, mint amit a szakemberek szeretnének. Ennek ellenére történnek lépések a legmegfelelőbb vagányhálózat kikísérletezésére, illetve felújításokra. Kísérleti szakaszt építenek a József köruton s ezt a munkát már májusban megkezdik. Juniusban hozzálátnak a Lenin körút két kilométeres szakaszának korszerűsítéséhez, amit november elején fejeznek be. Ezzel a köruton lényegesen megjavul majd a villamosközlekedés. /MTI/

Befejezték a helyreállítási munkákat a Ferenc köruton a 22.számú Építőipari Vállalat dolgozói

1957. április 7.

A 22. számú Építőipari Vállalat dolgozói a múlt év végén a Ferenc köruton 690 megrongálódott lakás helyreállítására kaptak megbízást.

Az építők becsülettel helytálltak feladatuk megoldásában: szombatig valamennyi lakást lakhatóvá tették. Most már csak csinosítják a lakásokat, festenek, mázolnak. A helyreállított lakásokba már visszaköltöztek tulajdonosaik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. április 7. 7 óra 15 perc

Hirek a fiatalok életéből

1957. április 7.

Az elmúlt napokban nagy lendülettel láttak munkához az ifjuság ezreit tömörítő KISZ és EPOSZ szervezetek. A fiatalok színes, sokrétű munkájáról számolnak be a következő vidéki jelentések is:

Tavaszi ifjúsági találkozó
Zalában

A Zala megyei EPOSZ fiatalok elhatározták, hogy a közeli hetekben nagyszabású ifjúsági és kulturális találkozókat rendeznek. Tervük megyszerte nagy érdeklődést keltett. Alig néhány nap alatt száznál több falusi művészegyüttes - színi-játszócsoporthoz, ének- és tánckarhoz - jelentette be részvételét a találkozón. Az együttesek főleg helyi táncokat, népszokásokat és népdalokat tűznek műsorukra.

KISZ művészegyüttesek Hevesben

Mintegy ezer tagot számlálnak már a Heves megyei KISZ szervezetek. Az ifjú kommunisták a megye kulturális életét is élénkebbé, vonzóbbá szeretnék tenni. Hatvanban például a KISZ fiatalok nagy ifjúsági zenekart szerveznek. A gyöngyösi ifjúsági házhoz és klubhoz rendeznek be, az egriek pedig a város tehetséges fiatal muzsikusaiból, művészeiből alakítanak zenekart és művészegyüttest.

Május 1-re készülnek a borsodi fiatalok

A szinte napról napra erősödő borsodi KISZ szervezetek a munkásság legnagyobb ünnepének, május elsejének méltó megünneplésére készülődnek. Miskolcon ezen a napon mintegy kétezer kékinges fiatal vonul fel majd a város utcáin, hogy hitet tegyen a munkáshatalom mellett. Alberttelepen a megye ifjú bányászait hívják egybe. Az ünnepi nagygyűlésen előreláthatólag nyolcszáz fiatal bányász vesz részt.

Országjárásokra, külföldi utazásokra gyűjtenek a jánoshalmiakk

Jánoshalmán az EPOSZ szervezet csak néhány hete működik ugyan, de máris szép eredményeket ért el. A fiatalok szabad idejükben sűrűn rendeztek előadásokat, táncmulatságokat, műsoros esteket, s bevételük meghaladta a huszezer forintot. A pénzzel nagy terveik vannak: ebből és a még befolyó összegből akarják fedezni a tervbevetett országjárás és a külföldi utazás költségeit.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. április 7. 7 óra 20 perc

/Hirek a fiatalok... folyt./

Az előadások bevételéből ezen kívül rendbehozták színházukat, s bővítik előadótermüket is. Erre előreláthatólag nem sok pénzt kell költeniük, mert a jánoshalmiak eddig mintegy százezer forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel.

Népdalokat gyűjtenek a szikszói EPOSZ-isták

A szikszói járás 18 EPOSZ szervezete már több mint kétezer tagot tömörít magában. Az EPOSZ szervezetek többségében eleven a kulturális élet. A legtöbb községben a fiatalok áprilisban színelőadást, műsoros estet rendeznek. A szikszói EPOSZ szervezetben néprajzi, fotó és zenész-szakkör működik. A néprajzi szakkör tagjai már el is indultak első népdal- és népmese gyűjtő körutjukra. /MTI/

A RAVEL felkészült a külföldi rádiók garanciális javítására

1957. április 7.

Üzleteink a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett öt különféle típusú rádiót árusítanak. A posta rádiótechnikai és elektroakusztikai üzeme országszerte felkészült a külföldi - több mint huszezer rádió javítására. Ehhez a munkához már különféle alkatrészeket is beszerettek. A vállalat a rádiók garancialevelén feltüntetett időn belül ingyen rendbehozza a hibás rádiókat. /MTI/

Rendbehozták a főváros nyilvános utcai távbeszélőfülkéit

1957. április 7.

A posta befejezte a megrongált nyilvános utcai távbeszélő hálózat újjáépítését. Több mint háromszáz fülkét és berendezést javítottak meg. Negyvennyolc elpusztult fülke helyett újakat kell építeni. Ebből is huszonháromat már felszereltek, a többit folyamatosan állítják fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. április 7. 7 óra 25 perc

Tizenöt mintában készül a Richards sportszövet

1957. április 7.

A Győri Gyapjufonó és Szövőgyár ismét a világszerte ismert, Richards elnevezéssel jelöli gyártmányait. Ebben a negyedévben a belső fogyasztásra tizenötféle, saját tervezésű mintában készítenek sportszövetet, amely nyolcvan százalékban gyapju és husz százalékban műszál. A harmadik negyedévi áruelosztási tárgyaláson mind a kereskedelem, mind a konfekció ipar részéről igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a Richards szövetek iránt. Az igényeket nem is tudják teljesen kielégíteni. A harmadik negyedévben kétszeresére növelik a sportszövetekből gyártandó mennyiséget. Ebben a negyedévben megkezdik az új boy-szövet gyártását is. Ennek minősége jobb az ediginél, nem kopik le a bolyhozása. /MTI/

Ujabb éttermeket, kávéházakat állítanak helyre

1957. április 7.

A Vendéglátóipari Vállalat újabb éttermeket, kávéházakat állítat helyre a fővárosban. Már javában építik a József köruton a volt Luxor kávéház helyiségét - amely évekig üzemi klub volt - újból nagykávéházzá alakítják. Már működik a Busuló juhász terasz étterme a Gellért hegyen s csupán az emeleten tart még az építkezés. Befejezés előtt áll a XI. kerületi Zenta utcában a népszerű Kis Rabló zenés étterem és eszpresszó építése. A napokban készült el, a kirándulók öröme, a Szabadság-hegyi Fogas étterem és táncos zenés cukrászda is. /MTI/

Háromnapos balatoni turák

1957. április 7.

Az Országos Üdülővendégellátó Vállalat április közepétől megindítja a háromnapos balatoni turákat. A tervek szerint alkalmankint két-három autóbussz viszi körbe a Balatonon a jelentkezőket s a vállalat olcsó térítés ellenében ellátást és szállást biztosít. A háromnapos programban kirándulások és hajóutak is szerepelnek. Többek között megtekintik Tihany, Hévíz nevezetességeit és ellátogatnak Badacsonyra. A háromnapos turákat az előszezonban bonyolítják le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. április 7. 7 óra 30 perc

A karlsruhei állami levéltárban megtalálták a nagyvázsonyi Kinizsi vár távlati rajzát

1957. április 7.

A nagyvázsonyi Kinizsi vár több éve tartó feltárása során erősen foglalkoztatta a kutatókat, hogy milyen lehetett a vár fénykorában. Erre a feltárás és a helyreállítás szempontjából igen fontos kérdésre azonban a legutóbbi időkig nem sikerült fényt deríteni. A dunántúli várak híres hadmérnökének, s felmérőjének, Giulio Turconak munkáiból is csak egy 1569-ben készített alaprajz került elő, noha a tapasztalat szerint szinte valamennyi vár felmérésénél a távlati rajzot is elkészítette.

A közelmúltban Éri István a nagyvázsonyi feltárási és helyreállítási munkák vezetője áttanulmányozta a karlsruhei állami levéltárban levő magyarországi várrajzokat. Az 1667-ből származó rajzokat összevetette a Turcótól származó pontos alaprajzokkal. Megállapította, hogy a rajzoló annakidején összekéverte a várneveket - a nagyvázsonyi vár távlati képe főlé tévedésből Keszthelyt írt. Így az évszázadok homályából most előkerült a vár hiteles képe. A szerencsés felfedezés nagymértékben segíti a feltáráson dolgozók munkáját és egészen pontos rekonstrukcióra ad lehetőséget.

A felfedezett rajz a nyáron már látható lesz a várban létesített múzeumban és a róla készülő levelezőlapot a közeljövőben az idegenforgalmi irodák is árusítják. /MTI/

Balatoni motorosok öröme: három új üzemanyag-kut Székesfehérvárott

1957. április 7.

A Balaton felé irányuló motorkerékpár és autóforgalom könnyítésére Székesfehérvárott, a balatoni műuton, három új, korszerű, elektromos berendezésű benzin, gáz-olaj és keverékes kutat létesítenek. Eddig a Vörösmarty téren csak benzin és gázolaj kut volt, a megnövekedett balatoni forgalom miatt azonban a régi kutak nehezen bírták a megterhelést, azonkívül közlekedésrendészeti szempontból sem volt helyes a Vörösmarty-téri körforgalomban a benzin kiszolgálása. A három új kutat májusban helyezik üzembe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. április 7. 7 óra 35 perc

Elkészültek az idén épülő tizezer bányászlakás telepítési tervei

1957. április 7.

Az Építésügyi Minisztérium Városépítési Tervező Vállalatának mérnökei elkészítették az idén épülő tizezer bányászlakás telepítési terveit. Az iroda dolgozói a bányászok kérésére egy-egy lakótelepülés helyét úgy jelölték ki, hogy az közel legyen a munkahelyhez, az épülő lakások tágasak, világosak legyenek, kert övezze a háztóját. A tervek szerint a tizezer bányászlakás az ország 41 bányavidékén épül: ebből mintegy harminc település szűz területre kerül. A geodéziai munkáktól a telepítési és a kisajátítási tervekig mindent szinte néhány hónap alatt készítettek el az iroda fiatal mérnökei.

A VÁROSTERV kollektívája azonban nemcsak a bányászlakótelepek elrendezésének a terveit alkotta meg. Az ajkai, a móri és a borsodnádasi bányavidékekre csaknem négyszáz lakást is terveztek: részben emeletes, részben földszintes iker- és családi-házakat, olyanokat, amelyeket a bányászok kértek. Az iker- és a családi-házakhoz 100-150 négyzetméteres telek is tartozik, de az egyemeletes házak lakói is rendelkeznek saját kerttel. Ezeknek a lakásoknak a tervdokumentációja valamennyi kivitelező vállalatnak folyamatosan a rendelkezésére áll, a lakásokba már az idén beköltözhetnek a környék bányászai.

A Városépítési Tervező Vállalat dolgozóira újabb feladatok várnak. Mint ismeretes 1958-tól 1961-ig további negyvenezer bányászlakás épül, amelyeknek telepítési terveit a többéves országos köztség- és városfejlesztési tervek kívánalmainak megfelelően az iroda dolgozóinak kell elkészíteniük. /MTI/

Tokaji édes furmint husvétra

1957. április 7.

A boripar régóta hiányzó borfajtaival bővíti a választékot: a budafoki palackozó vállalatnál megkezdték a tokaji édes furmint töltését. A kitűnő zamatu bor hétdecis üvegekben husvétra kerül az üzletekbe. /MTI/

Jelentős összeggel bővítik

1957. április 7.

korszerűsítik az Eger közelében levő síkfőkuti menedékházat. A festői környezet övezte menedékházat az idén külföldi turisták számára is megnyitják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. április 7. 7 óra 40 perc

Uj Gamma vetítő

1957. április 7.

A Gamma gyár új vetítőt szerkesztett, amely lényegesen jobb a korábbi típusoknál, egyaránt alkalmas diafelvételek és játékfilmek vetítésére is. A konstrukció gyártását már megkezdték és a készülék előreláthatóan májusban forgalomba is kerül. Ára 360 forint lesz. /MTI/

Hatszáz Eszterházi-típusú parasztszekeret készít a Mohácsi Szerárugyár

1957. április 7.

A múlt év őszén készült el, másfélmillió forintos költséggel, a Mohácsi Szerárugyár új üzemépülete, amely jelentősen növeli a gyár kapacitását. Az idén többek között hatszáz ugynevezett Eszterházi-típusú parasztszekeret, háromszáz háromajtós szekrényt, negyven hálószoba garnitúrát és harmincezer export almaládát készít az üzem. /MTI/

Szeszfűző Szőregen

1957. április 7.

Szőregen az egykori petroleumfinomító helyén korszerű, szeszfűző üzemet létesítenek. A terv szerint az üzem 12 nagyteljesítményű lepárolóval dolgozik majd. Az első három lepároló már megkezdte működését. Két műszakban napi ezer liter szeszes italt főznek. /MTI/

Ujra megkezdték a mészégetést a Bükkben

1957. április 7.

Az elmúlt hetekben több régi mészégető kapott ipengedélyt és így a Bükk mészkőben gazdag hegyeiben - elsősorban Bélapátfalva, Felsőtárkány és Szarvaskő környékén - a többszázéves hagyományokat követve, megkezdődött a mészégetés. A magánosok újra felépítették kis kemencéiket a hegyek között. Eddig már több mint tiz ilyen mészégetőt állítottak fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. április 7. 7 óra 45 perc

Ebben a negyedévben megkezdte üzemelését Borsodnádason az új pácolóüzem

1957. április 7.

A Borsodnádasi Lemezgyárban épülő pácolóüzemben az osztrák szakemberek megkezdtek a pácolókádák szigetelését. Az új üzemet előreláthatólag két hónap múlva üzembe helyezik. /MTI/

Naponta kétezerrel több cipő, mint októberben

1957. április 7.

A martfői Tisza Cipőgyár napi termelése megközelíti a huszezer párat, ami kétezerrel haladja meg az októberi teljesítményt. A gyárban jelenleg főleg nyári cipőket, így bale-rina, californiai ballon és week-end cipőket, valamint új-fazonu férfi szandálokat gyártanak. /MTI/

Automata cserépvágó gépet készítettek a Békéscsabai Téglagyárban

1957. április 7.

A Békéscsabai Téglagyárban Ferwagner Frigyes lakatos szerelőtársaival új automata cserépvágó gépet készítettek, amely tökéletesebb a nálunk eddig használt külföldi gépeknél. Kevesebb energiával, biztonságosabban és selejtmentesebben működik. A téglagyárban áprilistól kezdve már négy ilyen cserépvágó géppel dolgoznak. Az új gép iránt nemcsak a hazai téglagyárak érdeklődnek, hanem a külföldiek is. /MTI/

Megjutalmazzák a munkaverseny legjobbjait a Szombathelyi Pamutiparban

1957. április 7.

A Szombathelyi Pamutipar vezetősége elhatározta, hogy az egyes műszakok között kezdődött munkaverseny legjobbjait megjutalmazzák. A gyárban üvegtárlóban már elhelyezték azokat az ajándéktárgyakat, amelyeket a második negyedév végén kapnak a gyár példamutató dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. április 7. 7 óra 50 perc

Babits emlékszobát rendeznek be Szekszárdon

1957. április 7.

Babits Mihály értékes hagyatéka - a költő kívánsága szerint - rövidesen szülővárosába, Szekszárdra kerül. A szekszárdi múzeum Babits-emlékszobát rendez be a költő butorai-ból, könyveiből, kéziratiból. /MTI/

Budapesti eszperantó találkozó lesz április 13-án és 14-én

1957. április 7.

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének Petőfi Sándor Művelődési Házában /VIII. Köztársaság tér 3./ április 13-án és 14-én rendezik meg a II. Budapesti Eszperantó Találkozót. A találkozó alkalmából kiállítás is lesz, s alkalmi postahivatalt állítanak fel, amely emlékbélyegzőt használ. /MTI/

Gyermekmozi nyílt a XI. kerületben

1957. április 7.

A XI. kerületben a Bocskai ut 39-41. alatti művelődési házban megnyílt az "Élet és Tudomány" mozi, ahol minden hétfőn fél 5 órai kezdettel természettudományos előadásokat tartanak gyerekeknek. Az előadások után minden alkalommal rajz- és mesefilmeket is vetítenek. Az előadásokat felnőttek is látogathatják. Belépődíj gyermekek részére 1 forint, felnőtteknek 2 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 április 7 17 óra 35 perc

A hét könyvei

1957 április 7 K F

Akadémiai Könyvkiadó

- Gesztli P. Ottó - Kovács K. Pál - Vajta Miklós:
Szimmetrikus összetevők. 951 o. 4.t. -- 170.--
- A magyar jakobinus mozgalom iratai. 1. köt. Saj-
tó alá rend. Bende Kálmán. CIII. 1142 o.
16.t. /Magyarország újkori történeté-
nek forrásai/ -- 200.--
- A magyar népzene tára. Szerk. Bartók Béla, Kodály
Zoltán. 1.köt. Gyermekjátékok. 2.kiadás
XL. 933 o. 16.t. -- 200.--
- Surányi János: A Lukorice és termesztése. 276 o.
/Magyar Tudományos Akadémia A. r. ártudomá-
nyok Osztálya mono_ráfia-sorozata/ -- 65.--

Corvine Könyvkiadó

- Magyarország régészeti leletei. Szerk. B. Thomas
E. 446. o. 4 térkép. Baritóban -- 219.--

Dunántúli Művelődési Könyvkiadó. Pécs

- Székely Julia: Bartók tanár ur. 143 o. 11.t. -- 17.50

Európa Könyvkiadó

- Courteline: Aktevár. Regény 175 o. -- 12.--
- Kleist: Az eltört korsó. Amphitryon. Két vigiá-
tók. 201 o. /Világirodalmi kiskönyvtár/ 7. --
- Roth: Rodetzky-induló. Regény 388 o. -- 26.50.

Hadtörténelmi Intézet

- Kemény G. Gábor: Tűrszedelmek és nemzetiség a
székesváros hadi lapjaiban. 173
o. 3 térkép. -- 35.--

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 április 7 17 óra 5 perc

/A hét könyvei...1.folyt/

Ifjúsági Könyvkiadó

- Ali Baba és a negyven rabló. Az "Ezerégyéjszeka"
meséiből. 2.kiadás 35 o. /Kisrajzok mese-
könyve/ 2.-- --

Kisipari Szövetkezeti Kiadóvállalat

- Wells, H.G.: Emberek a Holdon. Regény. 261 o.
/Neptun könyvek 2./ 10.-- --

Kossuth Könyvkiadó

- Gordon Éva: Babos Jenő emlékei. Meséskönyv.
32 o. -- 16.--
- Havasi Tamás - Herceg János - Kerek György: A
Rádió ostroma. 1956 október 23. 95 o. 3.-- --
- 88 perc alatt a Föld körül. 95 o. 5.-- --
- Testvérpártok a magyarországi eseményekről. 115 o. 4.-- --

Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó

- Belázs Pál: Kis hibák - nagy károk 219 o. 16.t. 28.-- --
/Csomagolótechnika/
- Iker kifestőkönyv 20 o. 4.90 --

Megvető Könyvkiadó

- Barsi Dénes: Jehova tanuja. Regény 330 o. -- 17.--
- Füst Milán: A senda bohóc. Goldnágel Efráim
csodálatos kalandjai. 108 o. -- 11.--
- Németh László: Égető Eszter 1-2.köt. Regény. 2.
kiad. 309, 421 o. 1.t. -- 46.50.
- Rónay György: A nábob halála. Regény 264 o. -- 18.50
- Szabó Dezső: Feltámadás nekünk. Novellák.
332 o. /Vidám könyvek 1957.2./ 4.-- --

/folyt. köv./



M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 14. kiadás 1957 április 7 17 óra 40 perc

/A hét könyvei...2.folyt/

Száz vers. Válogatott idegen versek eredeti szövege és magyar fordítása. Összeáll. Kerdos László. 2. kiadás 458 o. -- 36.50.

Tomási Lajos: Keserves fákllya. Verseik. 1955-1956. 86.o. -- 8.50.

Tersánszky J.Jenő: Kacor Dani csinyjei. Verses mese. 58 o. -- 19.--

Medicine Könyvkiadó

Liebner Ernő - Rávnay Tamás: Pyodermák. 98.o.2.t. /A gyakorló orvos könyvtára/ 12.--

Mezőgazdasági Könyvkiadó

Jeszzenszky Árpád: Délgyümölcsfélék termesztése hazánkban. 135 o.7.t. 14.--

Műszaki Könyvkiadó

Gróh Gyula: Szerves kémia. 7. átdolgozott kiadás 264 o. 32.50. --

Magyar Elek: Villemos szerelés és mérés. 5. változatlan kiadás. 315 o. 30.--

Sport Könyvkiadó

Börzsöny: Utikalauz. Szerk. Lajos Ferenc. 3. bővített kiadás. 120.o.8 tábla 1 térkép 12.--

Mezei Iván - Lajos Ferenc: Pilis. Utikalauz. 3. bővített kiadás. 215 o.2.t. 1 térk. 15.--

Szekolszki: Megnyitások. /Elmélet és gyakorlat/ 334 o. -- 33.--

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 15. kiadás 1957 április 7 17 óra 10 perc

/A hét könyvei...3.folyt/

Szépirodalmi Könyvkiadó

Móricz Zsigmond: Harmatos rózsá. - A Galamb papné. Regények. 352 o. 1.t. /Móricz Zsigmond Összegyűjtött művei/ -- 26.--

Németh László: Iszony. Regény 519 o. -- 28.50.

Szabó Pál: Tetárvgás. Regény. 291 o. -- 17.50.

Veres Péter: Az ég alatt... Válogatott elbeszélések. 551 o.1.t. -- 33.50

Vörösmarty Mihály: Összes versei. 774 s, 521 o. Bibliopspiron. -- 68.--

Szerző kiadása

Medgyessy Ferenc száz rajza. 4 o. 100 tábla melléklet, Borítóban 80.--

Péncsics Könyvkiadó

Kis fizikus kísérletei. 131 o./Kis technikus könyvtár/ 6.--

Szigligeti Ede: A cigány. Népszinmű. 2.kiadás. 76. XX.o.1.t. 4.50. --

Tankönyvkiadó

Vejde György Mihály - Fürst György: Német nyelv-könyv tanfolyamok és magántanulók számára. 1.rész. Kezdők számára. 2. német-német szójegyzékkel bővített kiadás 335 o. /Tanuljunk nyelveket/ 20.--

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957 április 7 14 óra 45 perc

Juhász Gyula emléktünnepség a szegedi Nemzeti Színházban

1957 április 7

Juhász Gyula halálának huszedik évfordulója alkalmából rendezett negyszabású Ünneppsorozat vasárnap délelőtt folytatódott a szegedi Nemzeti Színházban. A színház nézőterét zsúfolásig megtöltötte a közönség, ott voltak Juhász Gyula szegeden élő rokonai, egykori barátai, kortársai.

Dr. Jáki Gyula szegedi egyetemi tanárnak, a TIT megyei elnökének megnyitó szavai után Dutka Ákos költő mondott emlékbeszédet.

Ezután Ünnepi műsor következett, amelynek során a szegedi Nemzeti Színház tagjai nagy sikerrel mutatták be a költő eddig színpadon még nem játszott prózai alkotását: a Paolo és Francesca című egyfelvonásos tragikus idillt. Az Ünnepi műsorban fellépett Ladonkerszky Margit, a budapesti Nemzeti Színház tagja, aki már Juhász Gyula életében is számos alkalommal szavalta színpadon a költő verseit. Ezen kívül a színház több tagja szerepelt még szavallatokkal, megzenésített versekkel, majd a szegedi Pedagógiai Főiskola énekkara Juhász Gyula versekre írt kórusműveket adott elő. /MTI/

Ismét beindult a munkaverseny a mátravidéki szénmedencében

1957 április 7 /fel

Vasárnap délelőtt a mátravidéki szénmedencéből csaknem 500 bányász gyűlt össze a Petőfi-bányai művelődési ház nagytermében, hogy megbeszéljék a munkaverseny újból beindítását. Az ankéton igen sok vajúr szavallt /bírálták az elmúlt évek helytelen versenyértékelését és arra kérték a vezetőséget, hogy ezen-tul a bányászok döntsék el, kit illet a verseny első-sége. A Petőfi-eltároló bányászai/felhívással fordultak a mátravidéki szénmedence összes akadémiaihoz és bányászaihoz, és vállalták, hogy a második negyedév végéig a /intézkedés/ csökken-tik az egy tonna szén kitermelésére eső költségeket. /MTI/

/munkaverseny

/jelentősen

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957 április 7 17 óra 50 perc

A. Novikov szovjet zeneszerző vidéki látogatásai

1957 április 7

Anatolij Novikov, szovjet zeneszerző tiszteletére vasárnap délelőtt a szolnoki népi együttes nyolcvantagú kórusa műsort adott. Novikov a műsorból különösen Vörösmarty-kodály: Liszt Ferenc című művének nagyszerű előadását dicsérte. A kis bemutató után saját szerzenyét a "szállj te büszke éneket" Novikov vezényletével újra előadta a kórus.

Novikov tájékozódott az együttes múltjáról és arról a támogatásról, amelyet a városi és megyei vezetők nyújtanak a kórus számára. Megállapította, hogy a szolnoki énekesek öntevékeny kulturmunkával magas művészi színvonalat értek el.

A Novikov vasárnap délután Debrecenben a Kodály Zoltánról elnevezett Zeneművészeti Szekiskolát kereste fel. Novikovot az iskola kórusa Kodály "H. szentő"-jével fogadta, majd Gulyás György, a szekiskola igazgatója "övezte".

Meghallgatta a szekiskola ötvontagú női kórusát is, amely Bartók és Kodály-műveken kívül madrigálokat, különféle kórusműveket énekelt tiszteletére.

A neves szovjet zeneszerző a bemutató után beszélgetést folytatott a városi zenei életének vezetőivel, majd este a debreceni Csokonai Színházban a Falstaff előadását tekintette meg. /MTI/

Vasárnap megalakult Békés megye első önálló takerékszövetkezete

1957 április 7

Tökénlősen vasárnap délelőtt alakították meg Békés megye első önálló takerékszövetkezetét. Már az alakuló ülésen kétszáznál többen léptek be a földművelésügyi takerékszövetkezetbe, stóbb-tizezer forintot ajánlottak fel a közös alapba. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 április 7 17 óra 50 perc
EPOSZ megyei aktiva Békéscsabán

1957 április 7

A Viharszerok parasztfjúsági vezetői, az EPOSZ aktivái vasárnap a békéscsabai uttörőházban tanácskozást tartottak.

- Milyen volt és milyen legyen a parasztfjúság élete, miként kapcsolódjon szorosan egyrészt a KISZ és az EPOSZ tevékenysége? - ezeket a kérdéseket tárgyalta bevezető előadásában Fábrián Sándor, az EPOSZ Békés megyei bizottságának elnöke.

A vitában felszólalók hangsúlyozták: fontos, hogy a parasztfjúság szervezetének munkájában hatásosan tükröződjék a falusi élet szépsége. Ezért felelevenítik a leánykoszorukat, a legényköröket, a kulturális- és sport-találkozókat.

A megbeszélésen felszólalt Gosztényi János, az EPOSZ Országos Bizottsága részéről.

- Az EPOSZ határozottan és keményen álljon ki az alapvető politikai kérdésekben - jelentette ki. - A parasztfjúságnak támogatnia kell ezt a pártot és kormányt, amely a szovjetunió segítségével visszavezette a szakadék széléről az országot és fokról-fokra emelni akarja a lakosság jólétét. Aki azt mondja, hogy az EPOSZ ne politizáljon, az ellenséget támogatja - mondta többek közt.

A lelkes hangulatú vitán a békési EPOSZ fiatalok azt a meggyőződésüket fejezték ki, hogy minden erejükkel azon munkálkodnak, hogy országunk sikeresen kikerüljön a nehéz gazdasági helyzetből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 április 7 18 óra 15 perc

Megkezdődött a Fák-hete

1957 április 7

Vasárnap délelőtt az Erdészeti Főigazgatóság, az Agrártudományi Egyesülettel és az Országos Erdészeti Egyesülettel karöltve, fásítási Ünnepeket rendezett a Földművelésügyi Minisztérium kulturtermében. Az innár hagyományossá vált "Fák hetét" dr. Balassa Gyula, az Erdészeti Főigazgatóság vezetője nyitotta meg, majd Fekete Zoltán egyetemi tanár mondott igen érdekes, elgondolkodtató, tényekkel, adatokkal átszőtt ünnepi beszédet a fásítás jelentőségéről. Ezután kiosztották az emlékképeket, emléklapokat és pénzjutalmakat a községek, tanácsok, legeltetési társulások, "zenék fásítási felelősei és uttörői között, akik az elmúlt évben a fásítás terén országosan a legjobb eredményt érték el. Ugyancsak kitüntették Schuller Imrét, a Budapesti Filmstudió operatőrjét az ünnepség végén bemutatott "Lombok alatt", "Fásítások apolása, védelme" és "Erdők emberek" című népszerű kivitelű kisfilmek készítéséért.

A központi megnyitó ünnepséggel egy időben a községekben, városokban országsszerte megrendezték a "Fák hete" fásítási Ünnepeket, amit - szokás szerint - most is kollektív felületési munkával kötöttek egybe. /MTI/

Német fodrászbenutató

1957 április 7

A budapesti fodrászipari szervezetek meghívására az NDK mesterversenyzőinek egy csoportja látogatott fővárosunkba. A német fodrászok vasárnap a MÁVAG Vörösmarty Művelődési Házban bemutatást rendeztek. A székenberek és a meghívott érdeklődők megismerkedhettek az új frizuradivattal és fésülési módokkal. /MTI/

VEGE



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1957. április 8.

6 óra -- perc

Megalakult a kisipari szövetkezetek könyvkiadója - Bibliofil-könyvek megjelentetését is tervezi az új kiadó

1957. április 8.

Megalakult a Kisipari Szövetkezeti Kiadó Vállalat. Legfiatalabb kiadónk elsősorban olyan műveket kíván megjelentetni, amelyek a régebbi és a most alakult többszáz új kisipari szövetkezet munkáját segítik. Így például végre divatlapozhatnak a cipész kisiparosok, rövidesen kibocsátják a nyári divatlapot, amely szabásmintákat is tartalmaz. Előkészületben vannak az őszi-téli, gyermekruha és kötöttáru divatlapok, dolgoznak horogolási és himzómintákon. A kiadó népszerű kisipari szakkönyvek, a szövetkezeti gazdálkodáshoz szükséges számviteli munkák megjelentetését is tervezi.

A nagyközönséget a fentieknél bizonyára jobban érdekli, hogy az új kiadó egyik fontos feladatának bibliofil művek közreadását tekintti. Célja, hogy felolvasnitsa a szép magyar könyvek hagyományait, amelyeket Knor, Tovan és mások nevei fémjeloznek.

Az OKISZ keretében működő kiadó jellege lehetővé teszi, hogy összehangolják az igazán szép könyvek elkészítéséhez szükséges "kisipari" munkát: különleges papírt, nyomdát, betűtipusokat állítsanak a cél szolgálatába.

A kisipari kiadó Kis Magyar Múzeum című bibliofil sorozatában elsőnek Petőfi A helység kalapácsa című elbeszélő költeménye lát napvilágot. A könyv kétszínű nyomásban, offset-píron, különleges kötésben jelenik meg, az 1844-es első kiadás két eredeti illusztrációjával. Munkálatait a hírneves gyomai nyomda végzi, amely hosszú évek után ezzel kapott ismét hagyományainak megfelelő feladatot.

A sorozatban ezután Gvadányi Poloskei nótáriusa jelenik meg. A külföldi bibliofil könyvek sorában Wilde A cantervillei kísértet és Lord Artur Saville büne című műve lát napvilágot - a szerző rézkaro-portréjával, egészvásznon aranyozott kötésben - majd közreadják Wassermann Caxahalca aranya című kötetét, régi inka díszítőelemekkel illusztrálva. Kibocsátják Eiffel A kis angyal című rajzkötetét is, a szerző előszavával.

Az ideai tervekben szerepel még Thuróczy János krónikája, Arany balladáinak köteté, Jókai A debreceni lunátikus, Krudy Pest-budai séták című műve, Magyar Erato címmel a magyar irodalom legjobb erotikus verseinek gyűjteménye, a régi magyar élclapok válogatása, Puskin Bahsiszteráji szökhut, Chaucer Cantebury mesék, Andersen Képeskönyv képek nélkül, Aristophanes Lysistrata, Balzac Az ember fiziognomiája - Daumier illusztrációkkal - Busch Pádusi szent Antal című műve. Kibocsátják Eiffel La Fontaine illusztrációit, s közreadnak egy válogatást Balzac Borsos történetek című kötetéből, Dubois rajzaival. /MTI/